

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 286. SZAM.

SZERDA, DECEMBER 15

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre. . 150.— K
Egy évre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ARA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Ma délután lesz a cipőfelvétel az Ipartestület kistanácsstermében.

Mint már jelentettük, ma, szerdán délután félhárom órakor veszszük föl cipősegélyre a szegény gyermekeket az Ipartestület kistanácsstermében. Jelentkezni kell mindazoknak is, akik már igazolványukat benyújtották. — Hangsúlyozzuk azonban, hogy mindössze ötven pár cipő kerül kiosztásra s éppen ezért csak a legsúlyosabb anyagi helyzetben levő szegény iskolás gyermekek vétetnek figyelembe.

Ujabbán a következő adományok érkeztek az Egyetértés cipőakciójára:

Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreczeni fiókja 500 K
Rankai Gyula — — — 50 K
Jogász és tisztviselőkör 300 K
Diák soire tisztajövedelme 3198 K

Az Egyetértés cipőakciójának alapja ezekkel együtt 28.576 koronát tesz ki, amit az intézőbizottság már átvett és anyagbeszerzésre fordít. A nagyszerűen sikerült diák-soire felülfizetőinek névsorát egyik közeli számunkban közöljük.

A lelkész-özvegyek dr. Baltazár Dezsőhöz

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy meghatóan kedves irás juttott a kezünkbe. A Pápan, a Dunántul lakó lelkész-özvegyek küldötték dr. Baltazár Dezső püspöknek egyedül csak a szívük sugallatát követve. Szól pedig az irás eképen:

Főtiszteletű és Méltóságos Püspök Ur!

Olvasva a lapokból azt a sok méltatlan félreértést és támadást, melyek Méltóságodat a legutóbbi időkben érték, elmulhatatlan kötelességünknek tartjuk, hogy legnagyobb halánkról és nagyrabecslésünkről biztosítsuk Méltóságodat.

Mi, lelkész-özvegyek oly kicsiniek és senkinek érezzük magunkat, de még sem hallgathatjuk el szó nélkül a sok bántódat oly igazi jó lelkű férfiról, mint Méltóságod, ki majdnem egyedül küzdött és harcolt a mi igazán nehéz, küzdelmes létfentartásunkért.

Fogadjja ezuttal is az elhagyott özvegyek és árva mély halálját, tiszteletét és készséggel valljuk, hogy aki ily igazi harcosa volt mindég az elnyomottak ügyének, az több elismerést érdemel.

Apponyi Albert a kormányválság megoldásáról.

Budapest, december 14. Apponyi Albert gróf tegnap Az Est munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette:

— A válság megoldását illetően bizonyos reményeket keltett Teleky Pál grófnak az az álláspontja, hogy olyan megoldásra nem vállalkozik, amely az eddigi nyomokon halad és csupán csoportok és csoportvezérek személyi aspirációinak szolgáljon alapul, hanem az ország véghetetlenül súlyos helyzetéhez képest a szakszerűség szempontjára fekteti a főszólyt. Meg vagyok győződve arról, hogy ha Teleky Pál grófnak van bátorsága kitartani ez uton, megnyeri a nemzetgyűlés többségének támogatását, de mindenesetre mögötte lesz a nemzet, amely már meguntta, hogy a legválságosabb órákban politikai csel-szövények játéklabdája legyen az ő sorsa. Ujabb hírek azonban aggodalmat keltenek arra vonatkozóan, hogy sikerül-e Teleky Pál grófnak ezt a programot, amely egyedül helyes az ország érdekében, megvalósítani. Ez esetben, amelynek ellenkezőjét óhajtom és remélem, tovább hőmpölygünk a tárgyi okok és politikai válságok hullámain és pénzügyi és közgazdasági bajaink orvoslátlanul elfajulnak, minden komoly hazafi nagy gondjára.

Budapest, dec. 14. Haller István arra a kérdésre vonatkozóan, hogy kifogásolja Hegedüs Loránt dr. miniszterségét, kijelentette:

— Egyáltalán nem foglaltam állást Hegedüs Loránt ellen. E híresztelések képtelenségek.

Budapest, dec. 14. A keresztény-párt köréből azt az értesítést adták, hogy az új kormányban részt vesz okvetlenül Rubinek Gyula mint kereskedelemügyi, nagyatádi Szabó István mint földmívelésügyi, Tomcsányi Vilmos Pál dr. mint igazságügyi és Grätz Gusztáv dr. mint külügyminiszter. Ezzel szemben más komoly politikai körökben a következő lista forog: Miniszterelnök: Te-

Maradunk mély tisztelettel a Pápan lakó lelkész-özvegyek.

Pápa, 1920 november 16-án.

Özv. Vörösmarty Károlyné, özv. Szalai Benőné, özv. Nagy Árpádné, özv. Kuthy Elemérné, özv. Bakoss Istvánné, özv. Balla Gáborné, özv. Takács Gyuláné, özv. Varga Józsefné, özv. Seregély Dezsőné, özv. Seregély Beláné lelkész-özvegyek.

leky Pál gróf, belügyminiszter; Bethlen István gróf, külügyminiszter Grätz Gusztáv dr., kereskedelemügyi miniszter; Rubinek Gyula, földmívelésügyi miniszter; nagyatádi Szabó István, vallás- és közoktatásügyi miniszter; Haller István, vagy Vass József dr., pénzügyminiszter; Hegedüs Loránt dr., igazságügyminiszter; Tomcsányi Vilmos Pál dr., honvédelmi miniszter; Hegedüs Pál tábornok.

Nagy nehézségek merültek föl a honvédelmi tárca betöltése körül, mert a kisgazda-párt ragaszkodik Sréter Istvánhoz, aki viszont neheztel azért, hogy az első listánál kihagyták a kombinációból. A pénzügyi tárca betöltése körül is bizonyos nézeteltérések vannak. Hegedüs Loránt dr. ugyanis csak bizonyos személyi garanciák mellett és legfeljebb egy évre vállalja a miniszterséget. Legközelebb bemutatja programját s ebben igéri, hogy három hó alatt rendbe hozza valutánkat s visszaállítja a szabadforgalmat.

A miniszterség vállalására vonatkozóan Hegedüs Loránt a következőket mondta:

— Körülbelül vállalom a pénzügyi tárcát, nem mintha a magam kedvéért ambicionálnám, hanem mert az ország érdekében meg kell tennem ezt. Egy percig sem maradok tovább, mint azt az ország érdeke kívánja, legfeljebb egy évre, mert ennyire van szükség, hogy rendbehozzam az ország pénzügyeit. Holnapután mondom el a kormányzó-pártban programomat és ekkor dől el miniszterségem kérdése. Egy év múlva elmegyek, de előbb nem küldhetnek el, mert ebből az egész program összedőlése és nagy bajok származnának. Az összes közgazdasági pénzügyi kérdéseket meg akarom oldani és pedig rázkódítás nélkül. Nem vagyok híve a vagyonadónak és e nélkül, egészséges pénzügyi politikával s az intézkedések láncolatával igyekszem megoldani a kérdéseket.

Mi azt hisszük, hogy dr. Baltazár Dezső nem vágyik elismerésre, nem keresi azt, de nagyon jól eshetik neki ez a megemlékezés. Mert dr. Baltazár Dezső csakugyan nem magáért dolgozik és küzd, hanem szeretett egyháza ügyeiért. Ez vezet minden tetteiben és ez az, amit tisztán és világosan hirdet, igazi kalvinista. Aki az egyháznak vezérét becsüli meg, az az egyházat becsüli meg.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsde.

Budapest, december 14.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1730—1780, angol font 2070—2130, leva 6:45—6:65, dollár 580—615, francia frank 36:00—37:00, márka 8:20—8:55, lira 20:50—2:40, Romanow-rubel 325—330, lei 7:70—8:00, sokol 6:80—7:00, korona dinár 14:10—14:70, frankdinár 14:10—14:70, lengyel márka 1:00—1:15, svájci frank 90:00—93:00, osztrák korona 3:10—3:30.

A zürichi devizapiac dec. 14-iki zárlata a következő volt: Berlin 8:60, Hollandia 199:10, Newyork 6:50, London 22:47, Páris 37:65, Milano 22:95, Brüsszel 39:80, Kopenhága 94:00, Stockholm 125:50, Krisztiania 93:00, Madrid 84:50, Buenos Ayres 2:30, Prága 7:25, Zágráb 4:40, Budapest 1:25, Bukarest 8:50, Varsó 1:05, Wien 1:65, osztrák bélyegzett 1:05.

A gazdák korpája. A debreczeni gazda idáig hivatalról-hivatalra járhatott, mégse kapott korpát, pedig a kormány már ez év október 23-án 8980. M. E. sz. a. úgy intézkedett, hogy a korpá és az összes takarmányok kiosztásával a korpaközpontot bizta meg. A tejjgazdaságok a beszolgáltatott tejmenyiség után közvetlenül a közlelemezési minisztertől igényelhet korpát. Egyéb gazdaságok, állattartók, termelők korpá iránti igényüket az illető községi előjáróság által igazolt adatokkal együtt az illetékes m. kir. gazdasági felügyelőségnek jelentik be. Ez hetenkint kimutatást küld fel a korpaközpontnak. Elbírálja az igényeket és javaslata alapján minden gazda a legközelebbi malomból megkaphatja a kiutalt korpát. Az ellátatlanok részére közvetlenül is utalványoz ki korpát a központ a hatóságok, szövetkezetek útján. Ez a rendelkezés tehát minden felreértést vagy visszavonást kell, hogy eloszlason a tájékozatlanok körében.

Szövő- és házliipari szakcsoport a legszebb eredménnyel folytatja tanfolyamát a Burgundia-utcai ipariskolában. A csoport tagjai a legnagyobb ambícióval igyekeznek elsajátítani a szövés és fonás szép mesterségét. Mivel már kellő mennyiségű fonál áll rendelkezésre, megkezdte a fonálnak a szövéshez való előkészítését. Ép ezért felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy ennek elsajátítása végett a délutáni tanfolyamokon jelenjenek meg, mert a szövés még ezen a héten megkezdődik. Akik értenek a fonáshoz, azok kendert kaphatnak feldolgozás végett.

Visszavont főkonzuli megbízás. A külügyminiszter értesítette a polgármestert, hogy a főkonzuli megbízás. Sándor Páltól Peru köztársaságának kormánya visszavonta.

Csonka-Magyarország — nem országi
Egész-Magyarország — mennyország!

Debreczeni Lajos hirtelen meghalt.

Az utóbbi hetekben a legismertebb debreczeni családokat éri sulyos gyász. Egymásután dölnék ki az élők sorából a debreczeni gazda, vagy iparos társadalom legjobbjai. Hétfő délután Debreczeni Lajos hentesáru iparos, a kereskedelmi és iparkamara alelnöke hunyt el váratlanul. A délelőtti órákban még nem volt semmi baja, teendőit nyugodtan végezte. Délután két órakor irodájában eszméletlenül találtak rá. Öt óra tájban telefonált neki lakására dr. Radó Rezső kereskedelmi és iparkamarai titkár, a másnap megtartandó iparosszakosztály ülése dolgában akart vele értekezni, mint a szakosztály elnökével. Szarukán Sándor volt a telefonnal, ki azt a szomorú választ adta.

— Sajnos Debreczeni Lajos aligha fog holnap elnökölni a gyűlésen. Halálán van.

Dr. Dereksy Istvánt hívták legelőbb a nagy beteghez, de minden orvosi segítség hiábavalónak bizonyult. Délután hat órakor bekövetkezett a halál, melyet szív- és agyszélhűdés idézett elő.

Debreczeni Lajos a férfikor delén, 56 éves korában távozott az élők sorából. A debreczeni ipar és kereskedelmi kamara alelnökét, az iparos szakosztály elnökét vesztette el benne. A közgazdasági élet terén kifejtett működéséért mintegy tíz évvel ezelőtt a Ferenc József-rend lovagjává avatták, a törvényhatósági bizottság tagja is volt.

Szomorú és gyászos játéka a végzetnek, hogy a kommunisták egykori tuszai, kiket a közös szentes színter egy nagy családba forrasztott össze, egymásután tűnnek el az élők sorából. Legutóbb Polgár Balint halála döntötte gyászba a tuzok nagy családját. Temetésén ott volt többi tuztársával Debreczeni Lajos is. Szentkirályi Tivadár elnöktársával az elmulásról beszélgettek. Szentkirályi azt mondta:

— A hirtelen elmulás szebb, de rosszabb a hozzátartozóknak. — En nem szeretnék olyan hirtelen halat halni, mondta Debreczeni Lajos.

És ime a végzet éppen olyan sorsot szabott ki számára.

Halálának hírére az Iparkamara standardjára felvonták a gyászlobogót. A szomorú hír széles körben keltett részvétet. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Alulírottak úgy a magunk, mint az összes rokonok nevében szívünk őszinte igaz fájdalommal tudatjuk, hogy a jószág férj, apa, nagyapa, após s'gor és rokon Debreczeni Lajos a Ferenc József-rend lovagja, részv. társ, igazgató, a Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Kamara alelnöke, törvényhatósági bizottsági tag stb. folyó hó 13-án, délután 6 órakor, életének 56-ik, boldog házasságának 32-ik évében, váratlanul visszaadta nemesei lelkét teremtőjének. Egész élete óvéinek s a köznek javára, a szeretet munkájának szakadatlan láncolata volt. Szíve családjá mellett a haza és anvaszentegyház ügyeinek előbbvitelért dobogott. Sokaknak — minden jóknak őszinte fájdalomra hunyt el. Hű volt mindhalálig s elnyerte a halhatatlansági koronáját s az ad a mi fájó szívünknek vigasztalást, hogy ott van, „ahol az igazak örökkön örökké fénylenek, mint csillagok”. Temetése a református vallás szerinti társaság szerint folyó hó 15-én, délután fél 3 órakor less Verbőczy-utca 8. számú gyászházban a Várad-utcai református temetőben levő családi sírbolt-

ban. Debreczen, 1920 december hó 13. Aludj békén, áldott emléked élni fog közöttünk! özv. Debreczeni Lajosné szül. Kuczik Erzsébet felesége, Dr. Debreczeni Lajos és felesége Kálmán Margit, Debreczeni Anna és férje Magyar Dezső gyermekei, veje és menyje. Kuczik Margit és férje Mocsary Ödön nevelt leánya és veje. Debreczeni Ágnes, Magyar Dezsőke, Mocsary Gitta, Mocsary Kató unokái. özv. Csontos Olivérné sz. Kuczik Juliánna, Nagy Farkasné sz. Kuczik Mariska és férje Nagy Farkas, dr. Sebess Dénesné sz. Kuczik Amália és férje dr. Sebess Dénes családjával, özv. Kuczik Istvánné szül. Bagaméri Mária és leánya sógorinói, sógorai és a rokonok. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth-u. 2. Városház rendezi.

A Kuczik Gábor utóda Debreczeni Lajos Hentesárujáról Résztársaság igazgatósága, felügyelőbizottsága és alkalmazottai mély megrendüléssel jelentik, hogy a vállalat nagyrabecsült igazgatósági tagja és ügyvezető igazgatója, Debreczeni Lajos ur, a Ferenc József-rend lovagja, a Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara Debreczen alelnöke, Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja stb. fáradhatatlan munkás életének 56-ik évében váratlanul elhunyt. Értékes és közéletben álló egyéniségének elvesztését nemcsak vállalatunk, hanem az egész magyar ipar mélyen gyászolja. Debreczen, 1920 december hó 14-én. Emlékét kegyelettel őrizzük!

Debreczeni Lajos mintaképe volt az igazi magyar iparosnak.

Szomjas Gusztáv főispán a felforgató, hazug jelszavak és káros irányzatok ellen.

Kedden délelőtt 10 órakor nyitotta meg Szomjas Gusztáv főispán Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának őszi rendes közgyűlését.

A nemzeti hiszekegy elmondása után meleg hangon parancsolt a Marjay Péter református lelkész, aki a törvényhatósági és a közgazdasági bizottságnak régi érdemes tagja volt, valamint K. Kovács Józsefnek, akiknek emlékének és érdemeinek jegyzőkönyvbe iktatását és a családhoz részvétirát intézését indítványozta.

A bizottsági tagok üdvözlése után a következő megnyitó beszédet mondta:

— Szomorú kötelességet teljesíték, a midőn bejelentem, hogy nemzetgyűlésünk a már régebben aláírt trianoni békét ratifikálta. Kényszerítő körülmények hatása alatt történt ez meg, annak a hangsúlyozásával, hogy a kibontakozásra ezidőszent más mód nem kínálkozik. Amidőn hűjainkat felrobbantották, szállító eszközeinket elvették, vagy megromlalták, maga az ország pedig élelem, fegyver és ruházat nélkül szűkölködik és

a belső konszolidáció is nehezen halad előre,

nem volt más út, mint ennek a szegényteljes békeszerződésnek törvénybeiktatása. Ezáltal elérjük legalább azt, hogy a hadiállapot megszűnt és részben viszonyterük cselekvési szabadságunkat.

Rajtunk mulik most már, hogy Magyarországot megtartsuk, vagy elveszítjük. Ha ugyanis

a forradalmi örületből végre kijózanodunk,

házunk tájékan rendet teremtünk és szorgalmas munkával az építéshez kezdünk, nemcsak a el fog jónni az idő, amikor Csonkamagyarország ellenségei előtt tisztelet és félelem tárgya lesz, elszakított véreinket pedig ellenállhatatlan erkölcsi és fizikai erővel fogja visszahozni a közös hazába.

KARÁCSONYFA

nagy választékban.

BARKÓ ANTAL fűszerkereskedő. Meszena-u. 1.

Ugyanott karácsonyi cukorkák.

Debreczenben született 1864-ben. 1889-ben átvette a Kuczik Gábor céget s azt Kuczik Gábor utóda cég alatt mint sajátját vezette 27 éven át, majd amikor a cég „Kuczik Gábor utóda Debreczeni Lajos Hentesárujáról Résztársaság”-gá átalakult 1916 január hó 1-én, ennek a vállalatnak vezető igazgatója lett.

31 éven át vezette céget s ezen idő alatt kiváló munkásságával ismertté és közbecsültté tette nevet úgy az egész magyar iparostársadalomban, mint a külföldi szakipari körökben.

A debreczeni kereskedelmi és iparkamarának régi beltagja volt, majd 1911-ben az iparos szakosztály elnöké választotta s mint ilyen egyúttal a kamara elnöki tisztét töltötte be.

Tagja volt Debreczen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának, alelnöke volt a Husiparosok Országos Egyletének, igazgatósági tagja volt a Debreczeni Kölesönös Segélyző Egyletnek, felügyelő bizottsági tagja a Közgazdasági Bank és Váltóüzletnek.

Haláláról a debreczeni kamara a következő gyászjelentést küldötte szét:

Mély fájdalommal tudatjuk a gyászos hírt, hogy szeretett és nagyrabecsült alelnökünk, Debreczeni Lajos husipari gyárigazgató ur, a Ferenc József-rend lovagkeresztje 1920. évi december hó 13-án este hirtelen meghalt. Utolsó földi útjára december 15-én, szerdán délután fél 3 órakor kísérik a családi gyászházból (Verbőczy-utca 8. sz.) az örök nyugalom helyére. Munkás életének, közérdekért mindig tette kész tevékenységének és lelke jószágának emlékét kegyeletesen szeretetünk őri. Debreczen, 1920 december 13. A debreczeni kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Sajnos, ez a konszolidáció és építő folyamat igen lassan halad előre.

Országunk belső helyzetének az egyre ismétlődő kormányváltások a legjellemzőbb és egyben a legkárosabb kihatással járó tünetei. A Teleykormány, amely

erős kézzel kezdte meg a puccs kísérletekkel és egyéni akciókkal szemben a rendcsinálás munkáját,

lemondott és jelenleg nincs kormányunk, pedig a mai viszonyok közt egyetlen napig sem volna szabad kormány nélkül maradnunk. Igaz ugyan, hogy a kormányváltásnak tárgyi okai is vannak, ugyanint egész Európában uralkodó társadalmi és gazdasági válságok,

még is több önzetlenséggel, több hazafissággal és önfegyelmekkel az ilyen zökkenéseket ki lehetne kerülni. Ilyen körülmények között kettős kötelesség hárul a közélet vezetőire és az ország, közelebbről törvényhatóságunk közönségére. Még pedig egyfelől az, hogy

az építő, tisztító és rendcsináló komoly munka hívei a felforgató és a hazug jelszavak köpenyébe burkolózó káros irányzatok ellen szilárd tábortba tömörüljenek és ellenük azzal az összetartással és elszántsággal vegyék fel a harcot,

amelyet a végső veszedelemben forgó haza és egész jövőnk érdeke megkövetel. Másfelől, hogy az ország egyetemes érdekeit szolgáló kormányokat alólól olyan erővel támogathassuk, hogy azok közérdekű munkájukat ezen túl nyugodtan és biztosan végezhessék. Hiszen sohasem voltunk annyira a magunk erejére utalva, mint most. E nagy célok megvalósítása érdekében hívom föl a vármegye minden egyes polgárát munkára, önfegyelmzésre, összetartásra és keresztényen eszmék alapján álló józan polgári politika követésére. Ez a józan polgári politika felel meg úgy a nemzet érdekeinek, mint az ország és vármegye óriási többségét alkotó mezőgazdasági

népesség földbirtokosok és földmunkások igazi szükségleteinek.

Foglalkozik ezután a főispán a földbirtokreform kérdésével, a köznyomor enyhítésének fontosságával, majd köszönetet mondott a tisztviselő karnak.

— Jól tudjuk — mondta —, hogy mint mindentűt, úgy a vármegyei közgazdasági terein is fordulhatnak elő mulasztások és megtorlandónak látszó cselekmények. Én a magam részéről a törvényben biztosított felügyeleti és fegyelmi jogommal teljes mértékben élni kívánok, azonban e tekintetben a közérdeken kívül semmi személyi, vagy más szempont nem vezet s azt hiszem, hogy e részben úgy a tisztviselői kar, mint a vármegye érdekelt közönsége velem egyetértének. — Ifjansúlyozni kívánom azonban vármegyénk közgazdaságának dicséretre méltó összmműködését és ennek alapján kérem a józan közvéleményt, hogy

az egyes sajtó organumokban a vármegye közgazdasági szervei ellen megjelenő burkolt támadásoknak és apró tüszurásoknak hitelt ne adjon, hanem szállítsa le azokat arra az értékre, amilyen értékkel ezeknek a híreknek a terjesztői bírnak.

A tetszéssel fogadtat megnyitó után a közgyűlés megkezdte a tárgysorozat letárgyalását.

Nábráczky Béla főjegyző fölolvasta az alispán időszakos jelentését.

A jelentéshez elsősorban Ludányi Miklós szólt föl s rendkívül értékes, mélyreható fejtegetésben mutatott rá a gabonakereskedés és ellátás körül mutatkozó fejtelenségre és hibákra és ezek várható rettenetes következményeire. Hibáztatja, hogy oda nem való, feltörekvő emberek kerülnek az irányításhoz és királykérdéssel és alkotmányjogi kérdésekkel hozakodnak elő, ahelyett, hogy a legfontosabb kenyer-kérdéssel foglalkoznának.

Rámutatott azután arra, hogy a szerencsétlen rendeletek mily sulyosan sujtják a gazdákat s éppen azokat, akik kötelességeiknek hazafiasan eleget tettek. A rendelkezések a gabonabeszolgáltatásokra mind olyan sérelmesek, hogy azok egyenesen a gazdák legnagyobb kárára vannak. Most rendelik el a csépléseredmény figyelembe vételét s a gazdákat lehetetlen helyzetbe hozta.

Papp Sándor is helyteleníti a mai rendszert, amely mellett a malmok szemet sem tudnak kapni az őrlésre. A bajok feltáráására föliratot javasol a nemzetgyűléshez és kormányhoz, amelytől a bajok sürgős orvoslását kéri.

Pákozdy Sándor alispán mindenben helyesli az elmondottakat s hozzájárul a fölirathoz, amelyet a főispán maga fog átadni.

A közgyűlés egyhangú helyesléssel mondta ki határozatilag a fölirat küldését.

Ezután a közgyűlés megalakította az egyes bizottságokat s a községek és városok ügyeit tárgyalta le, majd állást foglalt az egyes társ-törvényhatóságok által portolás végett megküldött feliratok ügyében.

PARLAMENT BÖRPIŃCÉSZET

BUDAPEST, VI., VILMOS CSÁSZÁR-UT 25.

INTERURBAN TELEFON 103-31.

KÜLÖNLEGESSÉGI PALACK BOROK

ELSŐRENDŰ MINŐSÉGBEN.

Vezérképv. Debreczen és Vidéke ré zére:

DEUTSH MÓR

kerületi Ügynökség.

PIAC-UTCA 58. SZÁM.

HIREK

Közélemezési értekezlet a miniszteriumban. A közlemezési miniszteriumban csütörtökön országos közlemezési értekezlet lesz, amelyre Debreczen város részéről Hubert Otto főispán és Zöld József tb. tanácsnok, Hajdu vármegye részéről Szomjas Gusztáv főispán és Pákozdy Sándor alispán utaznak a fővárosba.

Ujabb adományok az elhagyott gyermekek karácsonyfájára. A Debreczeni Kalvinisták Templom-egyesülete 1000 kor., Dr. Sass Béláné 50 kor., 20 darab könyv és 25 darab hazafias levelező-lap, Nagy Sándorné 100 kor., Fráter Erzsébet 100 kor., Kövy Lajos és neje 20 kor., a 33. számú gyűjtőve a városi számvétség tisztikara és alkalmazottai 202 kor., az 55. számú gyűjtőve városi mérnöki hivatal 180 kor., Nagy Albert 1 kgr. szalonna, Fodor József 20 kor., Papp Mihályné 3 kgr. liszt, Szász Lőrinczné 2 kgr. liszt és 20 kor., Trenka Gottlieb 50 kgr. liszt, Aufricht Vilmos 100 kor., Ungerleider Gábor 50 kgr. liszt, Gottlieb Jakab 50 kgr. liszt. Kézpénz adományok eddigi összege a már kimutatott 620 koronával együtt 2372 korona és a természetbeni adományok. A nemes adományokért ezúton mond köszönetet a Debreczeni Patronage Egyesület elnöke és gyűjtőbizottsága.

Dr. Nánassy Imre ügyvéd irodáját Piac-u. 42. szám alatt megnyitotta.

Gyászjelentés. Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett édesanyánk, anyósunk, nagyanyánk, dédanyánk **ö. v. Grósz Sámuelné** e hó 13-án, életének 81-ik évében 2 napi súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Szeretett halottunk hült tetemét f. hó 15-én d. e. 10 órakor fogjuk a Hatvan-utca 29. számú gyászaházról az izr. sírkertben örök nyugalomra helyezni. Debreczen, 1920 december 15. A gyászoló család: Grósz Herman és neje, Grósz Zsigmond és neje, Csillag József és neje, Szathmári Sándor és neje, ö. v. Farkas Farkasné, ö. v. Grósz Jenőné, azonkívül nagyszámú unokái és dédunokái. Emlékét sohasem muló szeretettel fogjuk megőrizni.

Gazdák figyelmébe. Közlemezési miniszter ur 31.907. számú távirati rendelete alapján saját érdekében felhívjuk azokat, akik adógabonájukat még nem szállították le, hogy beszállítási kötelezettségüknek most már haladéktalanul tegyenek eleget, mert a mulasztókkal szemben a vonatkozó rendeletben meghatározott megtorló eljárás fog foganatba vétetni. Debreczen, 1920 december 14. **Közlemezési ügyosztály.**

Hirdetmény. Közlöm a város lakosságával, hogy az 1921. évi közüti költségelirányzat az 1890. évi I. t. c. 22. §-ában foglaltak értelmében f. évi december hó 13-tól ugyanezen hó 28-ig a városi polgármesteri hivatalban 15 napi közszemlére lesz kitéve. A fenti időtartam alatt ezen közszemlére kitétt költségelirányzatot hivatalomban bárki megtekintheti s ellene írásban felszólamlást adhat be. Polgármester.

Tíz évi fegyház hűtlenségért. A debreczeni törvényszék tegnap tíz évi fegyházra ítélte Szabó János 25 éves közművesegedét, mert ez a románok kivonulása előtt ez év februárjában oláh katonákkal összejárt, zva, Felső- és Alsó-Józsán a gazdától, magát deaktívnek adva ki, rekvirált szénát, dohányt, lovat, szekeret Tettét beismerte, de azazal védekezett, hogy allandóan ittas állapotban követte el tettét.

Croker: Váratlanul című gyönyörű regénye új kiadásban most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

LEGJOBB szabású férfi fehérneműk, kemény gallérok és kiegészítők Frank Imre kalapüzletében.

Halálra ítélte a statáriális bíróság öt rabló cigányt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap délután folytatta a rögtönítelő bíróság a nagylétai rablóigányok bűnperének tárgyalását. A bíróság épen a nyomozást vezető **Goresin Ambrus** csendőrmestert hallgatta ki, a vádlottak tovább is megmaradtak tagadásuk mellett, amikor egyszerre döntő fordulat állott be. Felállott **Lakatos Pintye István** és kijelentette, hogy vallani akar és elmondja a tiszta igazságot. Előadta, hogy november 27-én indultak el, hogy lovat csempésznek át a megszállott területről, de a két Ajtai-Balog lebeszélte őket, hogy ne menjenek át, mert ott jobb üzletet lehet csinálni. Erre a társaság, öt férfi és három asszony, betörték **Rocska Sándorhoz** és **Lefkovitsékhoz** és elkövezték a rablást. Ő csak másnap tudta meg az esetet.

Erre **Lakatos Rézműves György** is beismerő vallomást tett, előadta, hogy a ruhaneműeken megosztokodtak, de Ajtai a pénzt eltagadta, mire szemrehányást tettek neki: *Hát ilyen ember vagy te, kétszer lopod el a pénzt? A zsidótól is, meg a cigánytól is?* A két Ajtai testvér azonban megmaradt tagadása mellett.

— **Eljegyzés.** Léb Adolf Földes eljegyezte Lövinger Bertát Kabáról. (Minden külön értesítés helyett.)

KARÁCSONYRA a legszebb nyakkendők, selyem zsebkendők, gallérok bokavédők, dus választékban Frank Imre kalapüzletében.

Két méter magas tolvaj. Weinberger Mátyás tiszadadai földbirtokosnak egy Hudák Mihály nevű debreczeni ember hetekkel ezelőtt eladott egy lovat. Erről azonban kiderült, hogy lopott jószág és a csendőrök elkobozták. Weinberger az eset után bejött Debreczenbe és egy koresmában felismerte Hudákat és rendőrközre adta. Ez mindent tagadott, de Weinberger saját maga igazolására csak annyit mondott: — Ilyen irdatlan magas embert még nem is láttam, hogy tévedhetnék. Tényleg Hudák csekély 200 centiméter magas. Meg lehet ismerni ezer ember közül. Letartóztatták. Sok lopás derült ki rá.

Bain: Buborékok az élet tengerén, **Puskin:** Pique—Dáma könyvújdonások beszerezhetők a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dr. Josa Odön rendeléseit ismét megkezdte. Bathányi-utca 11. szám alatt.

Férfi és fiu téli sapkák bérelve legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében.

Férfi öltönyöket és női palotokat mérték után készít Sztepanov és Harangozó, Hatvan-u. 11. sz. Szövet raktáron.

Karácsonyfadiszkek, levél-papírok, társasjátékok, Rózsát völgyi album és bárhol hirdettkarácsonyi ajándéktárgyak a legolcsóbban Csáthynál kaphatók, Piac-utca 8. sz.

Néhány jelentéktelen tanu kihallgatása után a bíróság befejezettnek nyilvánította a biznyitási eljárást. **Baróthy Zoltán** kir. ügyész rablás büntetéseért emel vádat és a statáriális rendelet értelmében halálbüntetés kiszabását kéri. Dr. **Kertész Endre,** dr. **K. Nagy Zoltán** és dr. **Aczél Jenő** védő becsédei után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Közél egy órai tanácskozás után, kilenc órakor hirdette ki **Kesseri Lajos** kuriai bíró, a rögtönítelő bíróság elnöke az ítéletet. A bíróság statárium idején elkövetett rablás büntetében mondta ki a vádlottakat bűnösnek és ezért **Balog-Ajtai Istvánt,** **Balog-Ajtai Józsefet,** **Lakatos-Pintye Istvánt,** **Lakatos-Rézműves Györgyöt** és **Lakatos Gusztai Györgyöt** **kötéláltall halálra,** **Lakatos Józsefet,** **Lakatos Andrást** és **Lakatos Gusztit,** mint tettestársakat *tíz-tíz évi fegyházra, illetve öt évi fegyházra* ítélte. Az ítélet a szabadságvesztéssel sújtottakra azonnal jogerőssé vált, míg a halálra ítélték kegyelemért folyamodtak a kormányzóhoz. Ezután a rögtönítelő bíróság kegyelmi tanácscsa alakult át.

Most jelent meg Dr. Bal-tazár Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

DELEJGYÚJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít, Cink, veresréz és sárgarézt csillárokat vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Tűz az Attila-téren. Tegnap Csáky János Attila-tér 5. szám alatti házában az istálló kigyuladt. A tűzoltók gyorsan kivonultak. A tűz az istálló-telepet elhamvasztotta, de aztán a tűzoltók lokalizálták a tüzet.

Courts—Mahler: Szegény kis Anni és Szeretlek című új regénye most jelent meg és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Értesítem a nyugalmazott posta és táviráda alkalmazottakat, hogy a decemberi „Ellátási-jegy” a főnöki irodán átvehető. **Posta-főnökség.**

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

Mindenki meggyőződhet arról, hogy divatos, izléses férfi ruhák legolcsóbban csak **Keresztési** úri szabónál készülnek, Varga-utca 1. szám. (Ipar- és Kereskedelmi-Bank)

A magyar békeszerződés hivatalos szövege, a külügyminiszterium kiadásában most jelent meg. Ára 57 K 50 fill. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Nyolcvanegyéves persely-fosztogató. Vasárnap délelőtt a Nagytemplomban egy rendőr rajta érte özv. Geder Antalné 81 éves asszonyt, amint a templom előcsarnokában álló *perselyből* *hajtűvel* kiszedegette a pénzt. Az öreg asszony ilyenformán 49 koronát lopott ki a perselyből. Letartóztatták.

Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek **Frank Sándor** női felöltő áruházába. Piac-u. 42.

Gyermekeknek karácsonyi ajándéknak a legolcsóbb könyv a „**Filléres Könyvtár**”. Egyes szám ára 5 K 80 fillér, kettős számé 11 K 60 fillér, harmas számé 17 K 40 fillér. Kapható a „**Méliusz**” könyvkereskedésben.

„Héra” kézimunkaüzlet, főhírnemű javítóval és **Kolosné nyakkendő-terme** **Simonffy-u. 5. szám.**

A legolcsóbb és legszebb karácsonyi ajándék a könyv. Óriási választékban kaphatók, mesekönyvek, ifjusági iratok, diszmutyvek, regények és képeskönyvek **Csáthy Ferenc** m. kir. tudományegyetemi könyvkereskedésében. Piac-utca 8.

Irógépeket, orvosi műszereket, varrógépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak **Molnár Testvérek,** a nagytemplomnál.

Jön a Keletmagyarországi Sporthirlap Sport-Almanachja. Megjelenik **Karácsony** előtt.

GYÖNYÖRŰ NYAKKENDŐK, SELYEMTÁRCÁK ÉS SELYEMZSEBKENDŐK Saját készítésű FÉRFI FEHÉRNEMŰEK. HERMAN NÁNDOR és TÁRSA PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

ROMÁN és vegyes lebélyegzésű PÉNZT legdrágábban vesz SIMON bankiroda. DEBRECZEN, KOSSUTH-U. 11.

DEBRECENI Kalapgyár SZÉLESKÖR

Női és férfi kalap megrendelések és javítások gyorsan és pontosan készíttetnek. Piac-utca 63. szám.

Kezében van a hódítás fegyvere a szépség, ha vesz egy doboz valódi

DIANA-PUDERT Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-Társ. Budapest, V., Nádor-utca 30.

Könyv, zenemű, papíráruk Csáthy-nál. a legnagyobb választékban

◆ SZÍNHÁZ ◆

Maria del Carmen-t, a Magyar-színház rendkívül nagyszerű zenés drámáját mutatja be szerdán C) bérletben a Csokonai-színház. Utassy Ida, Bánhid, László és Szendrő játsszák a vezető szerepeket. Torma Zsiga énekli a darabban előforduló szóló számokat. Kuszter Irén táncol a II. felvonásban.

Karácsony apó lesz a Csokonai-színház gyermek darabja f. hó 24-én délután. A látványos mesejátékot Egyed Lenke írta. A darabban előforduló gyermek-ballethez 6-10. éves kis lányok (kis fiúk) jelentkezzenek a színház irodájában.

Rendőrnapiak a Vigszínházban. Január hó 4-én és 5-én **rendőrnapiak** lesznek a Vigszínházban, melyeknek tiszta jövedelme a különböző rendőrség-alapokat illeti. E tárgyban az összes rendőrtisztviselő részvételével tegnap értekezlet volt a rendőrségen Sággy főtanácsos elnökletével, melyen a rendezés teendőit beszélték meg. Az esték védnökei **Ghiczy** Tihámér kerületi főkapitány, a főispánok, továbbá a kereskedő, iparos és gazdátársadalom vezetői lesznek.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők
FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

DOLLÁR RANKAI KENYÉR-PIAC

Király-utca 5. sz.



„RÓZSI” kalapszalomba
vigye a bárnyokalapját alakíttatni.
Sok pénzt megtakarít!

Férj és feleség és a harmadik tragikomédia 5 felvonásban, ma utoljára az Apollóban. Előadások 5 és 7 órakor.

Éjtéli vihar dráma 4 felvonásban ma utoljára mutatja be az Uránia. Előadások 5 és 7 órakor.

Rákóczi-est a Csokonai-színházban. Fényesen sikerült hazafias estély színhelye volt hétfőn a Csokonai-színház. Zsufolással megtelt a színház előkelő, disztíngált közönséggel. Ott láttuk Szomjas Gusztáv, Hubert Ottó főispánokat, Hegedűs Pál tábornokot és városunk társadalmának számos kiválóságát. A nagyszabású műsort Magyar Imre zenekarának kitűnő játéka nyitotta meg. Daner István szép éneke és dr. Szilágyi Béla jól sikerült szavalata mellett a régi híres városi dalárda ragyogtatta énekét, mely Mácsai Sándor tehetségét és ügyes vezetését lényegesen dicsérte. Ezután az estély fénye, a régi magyar táncok: a toborzó és magyar szóló következtek, melyet Debreczen szép leányai és Rákóczi korabeli díszmagyaros ifjak igazi magyar tem-

Két és fél millió sikkasztás tetéért fogták el Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Polyika Rózsi és Markovits Szeréna máramarosszigeti lakosok négy héttel ezelőtt **Dobos Gábor** és **Schreiner Sándor** Máramarosszigetről kiutasított vasutasokra rábíztak 3900 dollárt, 3000 leit és 690 szokolt, a valuták mai állása szerint magyar pénzben több, mint két és félmillió koronát, hogy hozzák el magas jutalom ellenében Debreczenben lakó rokonaikhoz. A nagy összeg azonban nem jutott el a debreczeni rokonokhoz, mire azok feljelentést tettek a debreczeni rendőrségen, hol rögtön megindították a nyomozást.

Juhász Gyula detektív egy polgári rendőrrel teljes tíz napig nyomozott. Bejárta Szabolcsmegyét, Szatmármeget meg nem szállott részeit, mindenütt kutatva a vasutasok után. Nyomukat meg-

találta, de őket magukat nem. Sok helyütt tudtak arról, hogy ott jártak az illetők, feltűnően költöztek, sok pénzt költöztek, de végre nyomuk veszett.

A detektívek visszatérve Debreczenbe, szerencsés véletlen folytán itt ráakadtak a két emberre. Egy zug szállásadason felismerték őket és letartóztatták mindkettőt. A két vasutas beismerte, hogy Máramarosszigeten átvették a két millió korona értékű idegen valutát, de azzal a mesével állottak elő, hogy a románok megtámadták őket és elvették tőlük a sok pénzt.

A nyomozás adatai szerint azonban ez mese, bizonyosnak látszik, hogy a pénzt áthozták a határon, de megtartották maguknak. Letartóztatták őket. A nyomozás folyik.

peramentummal táncoltak. A közönség háttas is volt. Frenetikus tüsszal-jutalmazta és többször megismételte a táncot, amelyet a következő párok jártak: Dömötör Böske, Dömötör Klára, Dömsödy Gitta, Ébner Adrienne, Hegedűs Leike, Jóna Pityu, Jóna Judit, Kontsek Irén, Kőrösi Idus, Medgyaszay Kata, Medgyaszay Pityó, Nagy Gabi, Ori Böske, Rostás Edith, Szele Cuni, Szomjas Gizi, Szomjas Edith, Tóth Andrea, Várady Gizi, Wilhelms Nora urleányok. Baróthy Zoltán, Bayer László, dr. Bóka Tibor, Boér Viktor, Heynke Oszkár, Ján Miklós, Keresztes Árpád, Mikecz János, Pencz Gusztáv, Polyánszky István, Szabó Ferenc, Szale János, Tapódy István, Tóth Endre, Turba László, Vass Károly, Uray Gyula, Mitrovics Zsolt urak. — A táncok bemutatása Ch. Perzel Karola érdeme. — Általános tetszés fogadta dr. Winkler Jenőné Reitegny Margit izzó magyar-ságu, megható ünnepi beszédét. Ebben elővárszolta a művész a magyar nemzet évszázados szenvedését és tántoríthatlan hitét jövőjében. Az estélyt Szávay Gyula ünnepi színjátéka, a „Regőzi kisharang” zárta be. E pompásan betanult előadást a szereplők nagy precizitással játszották. Az ünnepély rendezése Mikecz Gábor ügyességét dicséri, a színjáték rendezése pedig Bánhid József színművész érdeme. Az estély izzig-vérig magyar volt. Jól esett látnunk a sok magyar viseletet.

Debreczen sz. kir. város és a tiszántúli ref. egyházkerület tulajdonát képező **„Méliusz” könyvkereskedés** zenemű-, papír- és írószerszerkeskedésben megkezdődött a nagy **Karácsonyi vásár** Szépirodalmi könyvek, magyar-, német-, angol- és francia nyelven, fűzve és izlésesen bekötve, művészeti és zeneirodalmi könyvek, énekes és ima-könyvek, ifjúsági iratok, mese- és képes-könyvek, kalendáriumok, zeneművek, teljes opera kivonatok, Rózsa-völgyi és Bard karácsonyi albuma, valamint a naponként érkező könyv-és zenemű-újdonságok óriási választékban, azonkívül levélpapírok, művészeti reprodukciók igen izlésesen bekeretezve, író-ajzatok, előjegyzési zseb- és író-ajzat naptárak, művészeti és karácsonyi képes levelező-lapok és egyéb írószerek igen jutányosan kaphatók. — Névjegyek a legizlésesebben egy óra alatt készülnek. Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.

Ház- és birtok adásvétel szolidan, diszkrétan, üzérkedés nélkül, biztos sikerrel közvetít a **Debreczeni Közvetítő-Bank** részvénytársaság **Ferencz József-ut 42. sz. (Pannonia-szálloda udvar.)**

Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város árvaszéke nek 13,482—1920. á. sz. határozata folytán közhírré teszem, hogy gond. Szilágyi Bernátné ingóságai 1920. évi december 16-án, csütörtökön d. u. 2 órakor tartandó árverésen, Csapó-utca 19. sz. alatt (városi árvaszék közgyámhivatalában) el fog adatni.

Debreczen, 1920. évi december hó 13.
Kiss Kálmán,
városi közgyám.

Galyfa árverés.

December hó 16-án (csütörtöktől) kezdődőleg a **fancsikai erdőben** folytatólagos galyfa árverés tartatik. Találkozás 16-án (csütörtökön) reggel 9 órakor a nagycseri iskolával átellenben levő 7-ik órháznál.

Erdőhivatal.

FASZÉN
rövidesen ismét érkezik.
Előjegyzéseket elfogad:
Grünfeld, Csapó 16.
:: Telefon 982. ::

Vendéglőt
vagy
bodegát
forgalmas helyen bérbevennék vagy megvennék. Cim a kiadóban.

Gyümölcsiz
cukrozott, legjobb minőség, kilónként
:: kimérve ::
44 korona.
Rákóczi-utca 13.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetéseik díja hetente 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 15 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnap betűkelti szöglet szögletesen ízesnek felváltva. **Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető.** Hirdetéseket mindenkor délután 12 óráig kérjük feladni. **Telefon szám: 4.**

▲ AJÁNLAT ▲

Csuz és közsvény ellen legjobb a híres **Király balzsam**. Kapható a készítő **Grósz Nagy Ferenc** gyógyszerárban, színház mellett. 4734
Kész butor kapható és megrendelhető **Kliss Gyula** asztalosnál, **Burgondia u. 18.** 4841
Timártanulónak menne husz éves fiatalember. Cim: Csap-utca 80, Daróci. 4800
Teljes ellátást kaphat egy izraelita fiatalember. **Simonffy-u. 48.** hátul. 4831
Tuskófa, elsőrendű száraz kapható. **Vörösmarty-utca 21.** 4834
Apróra vágott száraz tuskó ölenként és felolent megrendelhető. — **Apaffi utca 32.** 4837
Olcso-almavásár **Simonffy-utca 11.** szám alatti pincében tiszaháti faj alma, arany pármin és kenézai, nagyban és kicsinyben, ézenkívül kitűnő lekvár és elsőrendű aszalmány eladó; naponta reggel 8-tól este 6-ig. 4830
Jó megjelenésű fiatalember, ki a helyi viszonyokkal fűszerkereskedelmi pályán ismerős, állást nyerhet. Cim a kiadóban. 4839

● KERESLET ●

Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliánsot, gyöngyöt vesz **Steiner Mihály,** **Hatvan-utca 2. szám, l. em.** 4428
Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget és szőrméket. **Kaiser, Piac-utca 7.** 4741
Gép- és gyorsírásban jártas irodista felvétetik **Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál,** **Ferenc József-u. 41. sz.** 4811
Modern villa vagy ház a belvárosban 5—600,000 koronás árban kerestetik. Istállóval ellátottak előnyben. — **Cim a kiadóban,** 4812
Lámpagyújtók felvétetnek a világiati vállalat városi üzletében. **Rózsa-utca 3. sz.** 4818
Munkásnők felvétetnek a **Capsulagyárban,** **Bethlen-utca 27.** 4836
Széitalló születésű, 14 éves **Szilágyi Maria** állítólag debreczeni lakost keresteteti Ameriában élő édesanyja. Aki tud róla, jelentse **Rendőrség,** l. em. 56. **Bardócznál.** 4835
Jókarban levő kerékpárt keresek megvételre. **Dr. Varga,** **Széchenyi-utca 15. sz.** 4838
Zongora rövid, jókarban eladó. **Lorántfy-utca 40.** 4833

Kézbesítő asszony
azonnal felvétetik a lap kiadóhivatalában.

● ELADÁS ●

Keresek kiűn bejartu butorozot szobát esetleg fűtő szel 20 napra. Azon nal költözök. **Lyvia jelige,** kiadóba. 4829
Használt rődlit veszek, vagy cserélek vágott tűzfáért. **Méliusz-tér 1.** 4827
Jó családból való, érettegizett gyakornokot keresünk irodai munkák elvégzésére azonnali belépésre. **Gyógy-áru Kereskedelmi R.T., Piac-utca 41.** 4828
Wertheim-kassza, közép nagyságu, eladó. **Közvetítő Bank,** **Piac-utca 42.** 4843

Felolós szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület közgyám- és nyomda-vállalata.